



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# УРОКИ ПОЙДУТ ВПРОК

областной партийной организации начался новый этап отчетно-выборной кампании — городские и районные конференции. Открыли этот этап коммунисты Ленинска и Кузнецкого района, которые провели свою XXIII конференцию. В ее работе принял участие и выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ешто-кин.

У ленинск-кузнецких селян — замечательные традиции. Многие хозяйства стали подлинными лабораториями передового опыта. Хорошо известны трудовые достижения механизаторов, животноводов. С начала девятой пятилетки район по ряду показателей добился отрицательных результатов. Особенно ощущимы они в третьем, решающем году. Район организован прошел жатву, первым в области завершил выполнение годового народнохозяйственного плана продажи государства продуктов животноводства.

Первый секретарь райкома партии Н. И. Симутенко в отчетном докладе, товарищи, выступавшие в прениях, с гордостью говорили об успехах, отмечали, что они достигнуты благодаря целеустремленной и высококвалифицированной работе коммунистов, первичных партийных организаций, районного комитета КПСС. Но сделанное отнюдь не заслонило тех недостатков, которые проявлялись в ходе напряженной борьбы за перевыполнение заданий пятилетки.

Делегаты конференции отмечали: достигнутое — не предел, это та высота, с которой надо точнее видеть будущее. Определяя новые задачи, надо извлечь уроки из промахов и недочетов, непременно учсть все резервы, доселе неиспользовавшиеся, чтобы без остановок и срывов идти вперед.

Резервы эти, как показывает анализ, солидны. Основа основ сельского хозяйства — постенный рост производства зерна. Он есть. За три последних года увеличилась и урожайность — на 5,6 центнера, в среднем составила 19,8 центнера с гектара. Как будто можно быть и удовлетворенным этим. Но более пристальное

рассмотрение рождает иное впечатление. Если брать показатели каждого года отдельно, то выявляется совсем не приятная последовательность: урожайность снижается, сокращается продажа зерна государству, намечено не выполняется. В 1973 году, к примеру, хлеборобы района обещали получить на круг по 22 центнера с гектара, а окончательный итог — на 4 центнера меньше. Отчего так случилось?

Уже очень велика несторона в урожайности, получаемой хозяйствами, работающими в совершении одинаковых условий. В колхозах им. Коминтерна, «Победа», совхоз им. Чкалова ежегодно получают неплохой устойчивый урожай. В результате они, как правило, выполняют по полтора и более плана продажи зерна. А в колхозе им. 1 Мая получили всего лишь по 14,6 центнера, в колхозе им. Ленина — по 12,2 центнера. Снизили урожайность колхоз «Страна Советов», совхоз «Демьянинский». На конференции произошло также итога. Нынешние соседи — совхозы им. Чкалова и «Мусохоранский» — собрали соответственно по 21 и 17 центнеров зерна. Два года назад они не были разединены, и тогда Мусохоранское отделение имело самую высокую урожайность в совхозах им. Чкалова — 26 центнеров.

Иной руководитель не прочь обласкать свои промышленные ссылками на плохую погоду, подыскать другие, так называемые, объективные причины. Но приведенные делегатами факты свидетельствуют о том, что причина скрыта одна — непринципиальное отношение партийных организаций, руководителей хозяйств и специалистов к порученному делу.

Совхозы «Чусовитинский» и «Демьянинский» — давние соперники по соревнованию. Нынче чусовитинцы остались демьянинцев позади. И хотя они, как говорил директор совхоза В. К. Дыбенко, своими итогами недовольны, но еще большую горечь вызывают у них неудачи демьянинцев, где руководители призывают требовать к себе внимание к соблюдению агрокомплекса.

А вот что говорила доцентка «Демьянинского» М. П. Неудахина:

— В последнее время у чусовитинцев есть то что случилось, и они здорово шагнули вперед. Нам бы тоже не хотелось отставать от них.

Это «что-то» — исключительно заинтересованное отношение коммунистов «Чусовитинского» к подъему отставшего хозяйства, завидное желание поставить его на прочную основу. А директору «Демьянинского» тотов. Который приходится лишь слышать горькие слова. И вместе с ним районному комитету партии тоже либо он еще не всегда своевременно концентрирует внимание на этой стороне дела. Тем более, что одни продолжают урожайность снижаться. Многие делегаты, в том числе бригадир свинофермы колхоза им. Свердлова В. Ф. Попова, председатель колхоза «Заря» Н. П. Колмогоров и др., отмечают, что это — следствие невнимания к механизации животноводческих процессов, к совершенствованию кормопроизводства, кривитов строительные, механизированные организации, «Сельхозтехнику» за неразработанность.

На конференции отмечалось, что и сами работники отставших хозяйств мигрируют с бахчесадовостью. Чем же иным объяснить то, что финансово-хозяйственная деятельность — на уровне колхоза «Красный Октябрь» себестоимость центнера привеса свиней равна 275 рублей, на каждый центнер привеса расходуется 30 коровьев единиц. Сократились доходы ряда колхозов. Низкие темпы роста производительности труда.

Успех любого дела зависит от людей, воспитанного в них интереса к производству, знания ими задач, сформировавших и будущих. Последние годы в районе характерны зачинительный обновлением кадров. Большинство руководителей, специалистов, рядовых тружеников хорошо учили тренинги дебабского Плеханова ЦК КПСС, настойчиво претворяют их в жизнь. Пример в этом показывает районный комитет партии, но он порой не последователен, не всегда доводит начатое до конца.

К примеру, районе неоправданно мало внимания уделяет расстановке коммунистов на ведущих позициях, особенно в животноводстве. И здесь опять же есть у кого поучиться. В колхозе «Победа», как рассказал секретарь цеховой парторганизации В. И. Бочаров, на животноводческих участках создано три партнера.

Одна из важных задач — планомерный переход животноводства на промышленную основу, разумное проведение в этих целях специализации хозяйств, кон-

центрации производства, применение прогрессивной технологии, совершенствование подготовки кадров. Только на этой основе возможно увеличить производство мяса, молока, яиц, уменьшить их стоимость. В районе же медленнее, чем в среднем по области, растет поголовье коров, птицы, а свиней даже стало меньше. И продуктивность снижается. Многие делегаты, в том числе бригадир свинофермы колхоза им. Свердлова В. Ф. Попова, председатель колхоза «Заря» Н. П. Колмогоров и др., отмечают, что это — следствие невнимания к механизации животноводческих процессов, к совершенствованию кормопроизводства, кривитов строительные, механизированные организации, «Сельхозтехнику» за неразработанность.

На конференции не единожды упоминался колхоз им. Ленина. И всякий раз с лучшей стороны отмечалась работа его председателя т. Ипатова, секретаря парторганизации т. Терещенкова, главного агронома т. Белева.

Самый низкий в районе урожай там, и объясняется он грубейшими нарушениями агротехники. Плачевно положение в животноводстве. 61 коммунист на учете в парторганизации колхоза. Но все 75 дюрок и свинок беспартийные. Уровень партийно-организационной работы низок. Вот в чем корень зла.

Это, кстати, хорошо показал управляемый третьим производственным участком колхоза В. Е. Круни. На третьем участке, в отличие от других подразделений, больше занимались повышением культуры земледелия, наладили строгий учет, душевное и требовательное работали с людьми. И показатели участковые значительно выше общеколхозных. Почему же район более пристально не разобрался с положением в колхозе, не помог его руководителям грамотно вести хозяйство?

Подобные промахи говорят о том, что районному комитету надо больше заботиться о совершенствовании стиля руководства, повышающем способность первичных парторганизаций вести воспитательную работу в основном через них в областновысокой требовательности, критики и самокритики.

Много внимания делегаты уделяли своим сегодняшним заботам, подготовкам к работе в новом году. Каждый выступавший отмечал, что, отталкиваясь от достигнутого, их коллективы постараются в четвертом году взыскать более высокие рубежи. Эта мысль стала главной и в постановлении конференции.

На первом пленуме района КПСС, рассматриваемом организационные вопросы, секретарями избраны И. И. Симутенко, Г. Т. Козлов и В. В. Рябов.

А. БЕЛЬЧИК, П. ЗАЙЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Ленинск-Кузнецкий р-н.

группы, все коммунисты имеют поручения. Там нет безразличных к делу людей, хорошо организовано социалистическое соревнование. А потому и результаты отрадны.

Но в районе среди полутора тысяч дюрок, свинок, птицы, пчел, пчелы очень мало коммунистов, лишь на 24 из 88 ферм созданы партигруппы.

На конференции не единожды упоминался колхоз им. Ленина. И всякий раз с лучшей стороны отмечалась работа его председателя т. Ипатова, секретаря парторганизации т. Терещенкова, главного агронома т. Белева.

Самый низкий в районе урожай там, и объясняется он грубейшими нарушениями агротехники. Плачевно положение в животноводстве. 61 коммунист на учете в парторганизации колхоза. Но все 75 дюрок и свинок беспартийные. Уровень партийно-организационной работы низок. Вот в чем корень зла.

Это, кстати, хорошо показал управляемый третьим производственным участком колхоза В. Е. Круни. На третьем участке, в отличие от других подразделений, больше занимались повышением культуры земледелия, наладили строгий учет, душевное и требовательное работали с людьми. И показатели участковые значительно выше общеколхозных. Почему же район более пристально не разобрался с положением в колхозе, не помог его руководителям грамотно вести хозяйство?

Подобные промахи говорят о том, что районному комитету надо больше заботиться о совершенствовании стиля руководства, повышающем способность первичных парторганизаций вести воспитательную работу в основном через них в областновысокой требовательности, критики и самокритики.

Много внимания делегаты уделяли своим сегодняшним заботам, подготовкам к работе в новом году. Каждый выступавший отмечал, что, отталкиваясь от достигнутого, их коллективы постараются в четвертом году взыскать более высокие рубежи. Эта мысль стала главной и в постановлении конференции.

На первом пленуме района КПСС, рассматриваемом организационные вопросы, секретарями избраны И. И. Симутенко, Г. Т. Козлов и В. В. Рябов.

А. БЕЛЬЧИК, П. ЗАЙЦЕВ, спец. корр. «Кузбасса». Ленинск-Кузнецкий р-н.



Комсомолка Наташа Власова работает швеей на прокопьевской фабрике «Горничка». Она успешно освоила свою специальность. Сегодня Наташа — одна из ведущих работниц цеха. Продукция, изготовленная

ее руками, всегда сдается с первого предъявления.

НА СНИМКЕ: комсомолка Наташа ВЛАСОВА.

Фото Ю. Сергеева.

г. Прокопьевск,

ный цех № 2 Запсиба сообщают:

Случай, произошедший с водителем экскаватора П. В. Найдзде, обсуждался на общем собрании с участием всех водителей.

Назаде по цеху обявили выговор, он оштрафован инспектором на 30 рублей. Дела передано в следственные органы.

Механику цеха А. К. Котельникову за несоблюдение инструкций по перегонке экскаватора на объекты объявлен выговор.

К. ДРАНИШНИКОВ, и. о. начальника цеха.

**«Кузбассу» отвечают**

Управление внутренних дел Кемеровского облисполкома и районных органов внутренних дел за ремонт проживания изложены в статье «АЛНК» членов строительных бригад, приезжающих в об опубликованной в газете «Кузбасс» 9 октября 1973 года.

Факты подтверждены. За допущенные упущения по службе работникам Чебулинского и Кемеровского районных отделов внутренних дел наказаны в дисциплинарном порядке.

Управлением внутренних дел принятые меры по усилению

порядка. Практикуем перенос отпуска на зиму, лишаем путевок в дома отдыха и санатории, вносим поправки в очередь на получение квартир. В общем, используем весь арсенал наказаний, предусмотренных Кодексом законов о труде. Но, как видно, сдвигов к лучшему пока мало. Очевидно, сказывается запущенность дисциплины в прошлые годы, когда у нас не хватало рабочих.

Да, в либеральном отношении к профсоюзам и пытливым руководителям шахты не упрекнем. Только ведь единими мерами положение не исправить, требуется содержательная массово-политическая работа среди трудящихся, воспитание их в духе непримиримости к аморальным явлениям. «Минне коллектива, воздействие коллектива, пытливый человека, — говорил Л. И. Брежнев в речи по случаю вручения Узбекской ССР ордена Дружбы народов, — могут зачастую сделать больше, чем любые официальные постановления».

Этот-то как раз и слаб еще коллектив «Пионерки». Низкая здесь роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций участков. Совет по профилактике больно фиксирует, что предупреждение нарушений. Например, стенд «Они позорят коллектив», который сошел с постов, заполнен от слуха к слуху, от чего теряется вся острая воздействия. Сейчас можно прочитать фамилии тех, кто побывал в медвьетрэзите. Всего 53 человека — почти двухсотую долю.

— В воскресенье дни наверстаем, — усыпал ярлыки в кабинете главного инженера шахты.

На «Пионерке» прибегают и к другой пытливой вычуялочке. Скажем, прогулка кто-нибудь из рабочих из смеси, а против его фамилии в табеле все равно ставят восьмерку: высыпь, мол, в свой выходной. Прогулщик, конечно, рад, что его пропуск скрыли, и продолжает вести себя по-прежнему.

Такой порой практикует придерживается, в частности, начальник первого подготовительного участка А. Конев. И вот итог: с начала года здесь совершиено 218 прогулок, участвовали 1854 человека. Правда, это несколько меньше, чем за тот же период прошлого года (2561 прогул), но до благополучия пока далек. По два и более прогулок допускали 73 человека. А рабочие П. Курдяшов, В. Землюков, В. Курдяшов, М. Яншин, Н. Гриценко, В. Ткачев, В. Дьяков и А. Дербенев гуляют неделами. Из-за прогулщиков шахта потеряла иные около пяти тысяч тонн топлива — почти двухсотую долю.

— В воскресенье дни наверстаем, — усыпал ярлыки в кабинете главного инженера шахты.

На «Пионерке» прибегают и к другой пытливой вычуалочке. Скажем, прогулка кто-нибудь из рабочих из смеси, а против его фамилии в табеле все равно ставят восьмерку: высыпь, мол, в свой выходной. Прогулщик, конечно, рад, что его пропуск скрыли, и продолжает вести себя по-прежнему.

Служившие в воспитательной работе хороши видны на следующем примере. Три месяца назад в колхоз «Пионерка» вилась группа выпускников 38-го профессионально-технического училища Ленинска-Кузнецкого. Их было одиннадцать. Вместе со средним образованием они получили специальности горных электротехников, машинистов механизированных комплексов, кранчиков. Молодых рабочих следовало тут же поставить на комсомольский учет, закрепить за ними опытных шефов из числа ветеранов труда. Но ничего подобного не было сделано. Ребятбросили по разным участкам, стали использовать не по специальности. В общем, упустили из поля зрения. И новички преподнесли «сюрприз»: за три месяца они дали шахте 213 прогулок. По двадцать с линией пропущенных смен на счету С. Жихарева и В. Радунова, 32 — у А. Невежина, 45 — у В. Карабаса. А С. Тарабин умудрился прогулять 52 смены!

За случившееся в ответе и подполконтроль ГПУ № 38, который не сумел принять своим воспитанникам чувство ответственности за порученное дело и дружбу высокие моральные качества.

Невнимание к выпускникам со стороны училища и шахты завершилось заключением финалом. После всех подразнений предлогами досрочно покинули «Пионерку», хотя были обязаны отработать здесь не менее двух лет.

Н. ДОМОЖИРОВ, корр. «Кузбасса».

г. Белово, шахта «Пионерка».

Городская газета «Тайга» приводит и другие факты непрописанного использования автопарка. Так, в дистанциях пути и связи, ГПТУ-54, на материальном складе автотранспорт зачастую выходит на линию без оформленных путевых листов. г. Тайга.

## ЗА ВСЕ ПЯТЬ ЛЕТ</h

# ВАШЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

## РОЖДЕНИЕ ЦЕХА

На камвольно-суконном комбинате закончен монтаж двадцати двух машин аппаратурного производства. Сейчас специалисты Средневолжского пусконаладочного управления готовят их к запуску.

В отличие от камвольного преимущества аппаратурного предъявления заключается в том, что оно производится напрямую, когда ровница поступает в приильное производство без предварительных переходов.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Ленинск-Кузнецкий.



В эти дни на витринах наших магазинов появляются тысячи ярких елочных игрушек. Идет предновогодняя торговля.

Недавно Новокузнецкий стекольный завод освоил выпуск этой продукции. На предприятии создан цех елочных украшений, который только в этом году выпустил игрушки на сумму более ста тысяч рублей.

НА СНИМКАХ: стеклодув Зинанда Каюрова; продукция цеха.

Фото Ю. Сергеева.



• ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## КОНКУРС НАИЗНАНКУ

ВСЕ НАЧАЛОСЬ с входного билета стоимостью в один рубль на конкурс исполнителей современного танца, проводившийся во Дворце культуры имени 50-летия Октября г. Кемерова. Платный вход на конкурс бального танца?

Что это, новый вид пропаганды или способ заработать на молниеносной идее? Скорее второе.

Какое дело устроителям до того, что по всей стране в последние годы ведется пропаганда современного бального танца в массовом масштабе, что бальный танец является одним из эффективных средств воспитания молодежи и поэтому ему уделяется сейчас такое серьезное внимание, что гордиские, областные, всесоюзные и всесоюзные конкурсы всегда проходят при открытых дверях: заходи, каждые желающие, смотри, изучай и несись в жизнь любую новинку советской бытовой хореографии... Тут же своя система, свой взгляд.

Конкурс на сцене? Стоит ли обращать внимание на такие «пустяки», как веяния моды, как традиции композиционного построения бытового

танца, обуславливающие специфику его показа на открытии площадке, просматриваемой со всех четырех сторон. Несомненно, как один из приемов популяризации бального танца, возможен показ его на сцене, но в этом случае необходимо сделать специальную разводку, которая, не нарушая природы того или иного танца, отвечала бы законам сцены. Ничего подобного сделано не было. Просто механически втиснули бытовой вариант бального танца в жесткие рамки сценической копии.

Рубль диктовал свои условия, замечательная идея пропаганды современного бального танца с постоянным вовлечением в это важное дело широких слоев молодежи превратилась в свою противоположность — в жалкое подобие спортивных соревнований.

## БУДЕНОВКА И ПЛАЩ Д'АРТАНЬЯНА

По заведенной традиции восьми новым участникам молодежной театральной студии при городском Доме культуры вручены красноармейские шлемы мушкетерские плащи. Вечер посвященный в студийцы, на котором состоялась эта торжественная церемония, стал своеобразным отчетом театрального коллектива. Юные актеры показали отрывки из пьес поставленных ими спектаклей, этюды повседневных репетиций. Лучшим участникам самодеятельной студии были вручены Почетные грамоты горкома ВЛКСМ и Дома культуры.

Сейчас молодежный театральный коллектив готовится к городскому смотру художественной самодеятельности.

А. ПОЗДЕЕВ,  
корр. «Кузбасса».  
г. Мыски.

## Парад причесок

В г. Междуреченске прошел городской конкурс красоты. Свое искусство демонстрировали мастера парикмахерских.

Посетители узнали в этот день, какие прически модны сегодня, каким будет направление моды в 1974 году. Прически вечерние, мольдельные и повседневные — все это было представлено в работах четырнадцати участников конкурса.

В. КОРОВИНА.  
г. Междуреченск.

## Новые стихи

Юрий МОГУТИН.

## За окном — Сибирь

В Москву из Забайкалья Еду поездом.  
Со склакивают окна

Цветы.  
На поезд  
Опоясывает поясом  
Насупленные сопки  
И хребты.  
Четвертый день  
Гляжу в окно вагона:  
Раскинулась тайга  
И вдаль и вширь.  
Мелькают полустанки,  
Перегоры,  
Как фильм с одним  
названием —  
Сибирь.

УЛОВ  
С утра рыбачит  
Рыболов,  
Да невелек  
Его улов:  
Два окунька,  
Три красноперки  
И... месяц точеньки  
В ведерче.

## СИВЕРКО

Дует сиверко чуть  
слышно —  
Льдом становится вода,  
У сосни растут ушицы,  
Не пойзите? — ушицы,  
Белоснежные ушицы,  
Ледянная борода.  
Дунет сиверко

сильнее —  
Хлопья снега мельташат,  
Звезды в небе посинают  
И от холода дрожат.

МАЛЕЙКОЙ комнате-боковушке, где скатан и перевязан, словно большое безжизненное тело, ковер (здесь берегут хорошие вещи: чего его попустить?), началась эта беседа:

— Младший я алименты плачу. Что еще нужно? Я и так срок за них отсидел: пришли за вещами матери, давай, мал, машину, и меня топтать?», начались эта беседа:

— Хоть и жалко разделять стариков, но давай я возьму матер, — отца, у меня тещи нас из дома, а нам дом, где мы жили с мамой, отец продал...»

Не простая история. В ней прослеживается казаковское представление о жизни, имеющее свои истоки, свою биографию, не такое уж исключительное, к сожалению, просто доведенное до крайности в данном случае.

«А наш дом, где жили мы с мамой, отец продал...»

устроили драку, за что отец отсидел пятнадцать суток. Теперь они добились своего. Выгнали нас из дома, а нам дом, где мы жили с мамой, отец продал...»

Дед был дядя, у матери катались по щекам слезы. К этому времени дед получал с трех сыновей алименты — по пять рублей с каждого. Свой дом Михаил Казаков заколотил вначале, но потом пустил в него жильцов, оставив по этому случаю недобрую память у

— Не знаю. Не спрашивала, — ответил он. Подумал. Встал во весь рост:

— Где-то адрес ее был. Нет. Не найду. Выкину, на-верное.

Адрес Веры я нашла у ее

тетки, у той самой, что по понятию Казакова не дает ему спокойно жить. И не только адрес. Вот такое

письмо:

«Уважаемая Раиса Степановна! Сообщаю Вам, что Ваша племянница Вера, учащаяся училища № 66, группы 1-2, праздники 7 ноября встретила с отметками: технологии химического волокна — 5; спечехнологии — 4, 4, 5; черчение — 5, 4; производственное обучение — 5. В группе Вера от-вественна за культурно-мас-совый сектор, активно участвуя в драмкружке, в соревно-ваниях по волейболу, ведет се-бя хорошо».

Раиса Степановна Пере-пеликина — дипломант на же-лезной дороге — полная противоположность своему брату (во всяком случае в беседе с корреспондентом). Там — настороженность, здесь — полная распахнутость. Там — уклончивые ответы, здесь — чистосердечные призна-ния, добрые самокритич-кой. Слушая ее, глазастую, симпатичную, шумную, и думают: молодец, что не под-чинился ни «божественным», ни «домовитым», ни «денежным» советам отца в юности, что не держалась за тепличное mestechko, а рвавась в самостоятельную рабочую жизнь. Не все у неешло гладко, характер получился колкий, зато от-кровенный. Привлекает в ней своего рода пролетар-ская раскованность, выра-ботанная, очевидно, постепенно, в знак протesta против казаковской домашней основательности, дохолающей до скопидомства.

Есть в этой истории и еще одно лицо, которое больше всего обеспокоено тем, чтобы остаться в стороне. А между тем именно это лицо в немалой степени содействовало окончательному раз-рыву отца с детьми. Послед-ним супруга Казакова — Августа Николаевна Кузне-цова — уводит меня в сторо-ну от заказчиков, от сотрудников ателье, где она работает приемщицей, шеп-чет:

— Тут все дело в квитанции почтового перевода сыну

также неровная сумма — 239 рублей 60 копеек? — спрашивала.

— Отец вычислит госпо-лин и плату за перевод — отвечает Мария Федоровна. Человек и — с девочек по пятерке

удержал.

В дальнейшей беседе при-няли участие председатель поссовета — Сергей Тимофе-евич Городец и учитель школы № 51 «Дело о доме» ос-тавил в поселковом Совете народных депутатов симпатичную неизгладимую карти-ну. Пришли девочки, встали, как сиротки, у двери, боялись пройти, зато из па-паши, как кавалер, по ка-бинету разгуливает, выступает:

«Это их тетка настраивает». Учителя в один голос заяв-или, что дети скромные, учились хорошо, вспомнили, как любила их мать.

Написав письмо в редак-цию, Люда вскоре уехала из города, прервала учебу на четвертом курсе института, где считалась хорошей студ-енткой, была комсоргом: вышла замуж.

Можно предположить, что комсоргом. Можно пред-ставить, в каком отчаянии, в каком духовном напряже-нии жила последнее время эта девушка.

Она далеко пошла в своем приватном падении — муж, сын и отец Казаков Михаил Степанович. Когда не стало Марии, старики остались без ухода. В запу-щенном родительском доме состоялся однажды разговор между сестрой и братом. Вер-на

ли бы в нем с такой отч-ливостью не проявились симптомы многих бед нашей бытовой хореографии. Мин- мая безбоязнь в конеч-ности итога оборачивается дисcredитацией самого поня-тия конкурса, уродуется представление о современ-ном состоянии бытовой хо-реографии, порождается не-доверие к советскому баль-ному танцу, портятся вкусы как исполнителей, так и зрителей.

После такого разговора желание разобраться, как посмотрели человека в коллективе, само собой от-гла. А мораль и так ясна. Человек не работал — за-рабатывал деньги.

Для чего?

Плотно задернуты занавески на окнах...

Т. ШАТСКАЯ.

пос. Боровое.

## ВЫСТАВКИ «СЛАВА ТРУДУ»

В ноябре в Топкинском, Яйском, Промышленском, Прокопьевском, Крапивинском районах состоялись выставки самодеятельного изобразительного и прикладного искусства под девизом «Слава труду». Они привлекли внимание посетителей.

Экспозиция работ яицких художников-любителей являлась своеобразным творческим отчетом участников изостудии, которой руководят А. Гудов, П. Еп-зажи и И. Салшина, В. Томилова, С. Матюшкина, В. Демина с трогательной чуткостью передают красоту природы сибирского края.

Замечательные поделки Ф. Быкова раскрыли перед жителями Прокопьевского района причудливый мир обитателей леса.

Большой интерес вызвала выставка народных умельцев в Топках, которую посетило более трех тысяч человек. Вероятно, самым популярным автором стал А. Ткачев, показавший разнообразные сувениры.

Промысловцы из ви-цы познакомились с серией портретов М. Ибрагимова, праздничными сувенирами К. Белова, изделиями из бе-реста А. Степановой.

В. ПЛЕЩКОВА, методист областного Дома народного творчества.

## ЛИСТА ЦИРКОВОЮ ЭНЦИКЛОПЕДИЮ...

Издательство «Со-ветская энциклопедия» выпустило краткое эн-циклопедическое изда-ние «Цирк».

Из этого издания, в частности, можно узнать, что в 1932 году был построен и начал ра-ботать стационарный цирк в Новосибирске, к родственникам супруги, у них так и не нашлось времени навестить сына Николая, кото-рому как раз было очень тяжело морально. Чу-жие дети, чужая беда. О каком благородстве я пытаюсь говорить?

Звоню на Кедровскую ав-тобазу: Да. Работал такой. Особых замечаний нет. Вер-но, отсидел пятнадцать суток. Значит случилось, вы-пивал. После этого и на пе-нсию ушел. О семье ничего не смысли.

После такого разговора желание разобраться, как посмотрели человека в коллективе, само собой от-гла. А мораль и так ясна. Человек не работал — за-рабатывал деньги.

Плотно задернуты занавески на окнах...

Т. ШАТСКАЯ.

пос. Боровое.

ли бы в нем с такой отч-ливостью не проявились симптомы многих бед нашей бытовой хореографии. Мин- мая безбоязнь в конеч-ности итога оборачивается дисcredитацией самого поня-тия конкурса, уродуется представление о современ-ном состоянии бытовой хо-реографии, порождается не-доверие к советскому баль-ному танцу, портятся вкусы как исполнителей, так и зрителей.

Концерт — мероприятие отвественное, призванное служить высоким целям про-лагады и популяризации лучших достижений бытовой хореографии, и никому не позволено дискредитиро-вать эту форму ради рубли.

В. ГЕРАСИМЕНКО,

заведующая кафедрой.

В. ИВАНОВ, В. ТРО-ПИН — старшие пре-подаватели кафедры хореографии института

а культуры, Т. СТРАХОВА, В. ЛЕВЧЕН-КО, Н. ШАРАПОВА

— преподаватели хо-реографического от-деления кружка

культпросвет-училища.

т. Кемерово.

В. ГАЛДАЕВ.

теру исполнения неизбежно ведет к трюкачеству. Удивительно ли, что на паркете танцевальных залов зарубежных конкурсов бального танца, где основным критерием мастерства является техника



## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

### За добросовестный труд

ГАВАНА. Более 150 тысяч кубинских рабочих и служащих провели в этом году свой летний отпуск в домах отдыха страны по путевкам Профцентра трудающих-ся Кубы.

Государство проявляет постоянную заботу о полноценном отдыхе рабочих, служащих, пенсионеров и молодежи. Каждый год во всех провинциях страны строятся новые и реконструируются старые дома отдыха и санатории, туристические центры,

рынки, пионерские и студенческие лагеря.

В окрестностях города Ольгиньи (провинция Оренте), например, начато сооружение крупного туристического комплекса. Здесь будут мотель, ресторан, бассейн и спортивная площадка. С вводом его в эксплуатацию ежегодно тысячи трудящихся этой густонаселенной промышленной и сельскохозяйственной зоны смогут хорошо проводить свой отпуск.

### ЮБИЛЕЙ ЗАВОДА

БЕЛГРАД. Крупнейший в Югославии кабельный завод в городе Светозарево отмечает свое 25-летие.

Завод ежегодно выпускает около 100 тысяч тонн кабеля и проводов широкого ассортимента и работает почти полностью на отечественном сырье.

Современное оборудование и передовые технологические процессы, квалифицированные кадры, накопившие богатый производственный опыт, обеспечивают за-

воду высокое качество продукции, более половины которой вывозится в 80 стран, в том числе в Советский Союз и другие страны — члены СЭВ. На это предприятие приходится 3 процента объема югославского экспорта.

Дальшее увеличение выпуска телефонных кабелей и проводов для электрификации железных дорог — такова основная задача, стоящая сейчас перед коллективом Светозаревского завода.

Секретариат Всеобщей конфедерации труда опубликовал данные, согласно которым во всемирной забастовке участвовали 100.000 шахтеров, 120.000 транспортчиков, 150.000 служащих почт и телеграфа.

БАНГКОК. Победой завершилась однодневная забастовка 5.000 рабочих столичной энергосети.

В поддержку своих требований рабочие выдвинули ultimatum, грозя отключить энергопитание всей столицы Таиланда. Хозяева элек-трониксмана Бангкока вынуждены были удовлетворить основные требования трудящихся.

● РИМ. Общенациональную 24-часовую забастовку провели в Италии работники информационных агентств, полиграфических предприятий и типографий ежедневных газет.

● КОПЕНГАГЕН. Председатель социал-демократической партии Дании А. Йоргенсен, которому

Для удовлетворения нужд текстильной промышленности в сырье в НРБ создается монолитная база по производству искусственного волокна в городах Видин, Ямбоз, на Свищтовском химическом комбинате. В результате химизации сырьевой базы текстильной промышленности значительно возрастает производство тканей, трикотажа, ковров из синтетического волокна.

(ТАСС).



ПАРИЖ. С исключительным размахом прошел позавчера национальный день борьбы против дороговизны и инфляции во Франции. Об этом заявили инициаторы его проведения ВКТ, ФДК и Национальная федерация работников просвещения, поддержанные ФКП, социалистической партией, движением левых радикалов и объединением социалистической партии.

Секретариат Всеобщей конфедерации труда опубликовал данные, согласно которым во всемирной забастовке участвовали 100.000 шахтеров, 120.000 транспортчиков, 150.000 служащих почт и телеграфа.

● БАНГКОК. Победой завершилась однодневная забастовка 5.000 рабочих столичной энергосети.

В поддержку своих требований рабочие выдвинули ultimatum, грозя отключить энергопитание всей столицы Таиланда. Хозяева элек-трониксмана Бангкока вынуждены были удовлетворить основные требования трудящихся.

● РИМ. Общенациональную 24-часовую забастовку провели в Италии работники информационных агентств, полиграфических предприятий и типографий ежедневных газет.

● КОПЕНГАГЕН. Председатель социал-демократической партии Дании А. Йоргенсен, которому

## Гражданская оборона — всепародное дело с помощью кино

Кино — одно из важных средств пропаганды знаний гражданской обороны. Сейчас в действующем фонде более 50 называемых фильмов по этой тематике. Их показывают в основном на специальных киносессиях, а также как приложение к основной кинопродукции. Кроме того, их демонстрируют в предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях, пионерских лагерях, ИЭКах и домоуправлениях во время занятий по гражданской обороне.

Киностудия «Кирилл из фильма» выпустила научно-популярный фильм «Все может случиться» (производство киностудии «Моснаучфильм») — раскрыть круг обязанностей личного состава в санитарных дружинах, показать, как оказывается первая медицинская помощь при травматических повреждениях с использованием подручных средств.

Киностудия «Кирилл из фильма» выпустила научно-популярный фильм «Шахты — надежное укрытие». В районах с развитой горнодобывающей промышленностью лучшеющимся образом является шахты и другие горные выработки, которые при соответствующей подготовке могут защитить население от средств массового поражения. В фильме показано, как оборудуются шахты и горные выработки под убежища.

«Внимание! Радиоактивная опасность» — так называется картина Одесской киностудии художественных фильмов. В ней рассказывается о радиоактивном заражении при ядерных взрывах, показаны действия населения по сигналам: «Угроза радиоактивного заражения», «Радиоактивное заражение».

Литовское общество любителей кино выпустило научно-популярный фильм «Всегда готов». Много дисциплин изучают ребята за школьные годы, среди них наивысшее место занял новый предмет — гражданская оборона. Запачкавшись учебный год, проходит последнее занятие по гражданской обороне — так начинается фильм. Затем кадры переносят нас в пионерский лагерь. Ребята принимают активное участие в играх и состязаниях, в которых имеются знакомые им упражнения по гражданской обороне. Большая часть фильма посвящена организации и проведению военно-спортивной игры «Зарница».

Кинодокументальный фильм «Дегазация железнодорожного подвижного состава» (производство Ленинградской киностудии документальных фильмов) рассказывает о мероприятии ГО, которые осуществляются в случае химического заражения железнодорожного состава. Так начинается фильм. Затем кадры переносят нас в пионерский лагерь. Ребята принимают активное участие в играх и состязаниях, в которых имеются знакомые им упражнения по гражданской обороне. Большая часть фильма посвящена организации и проведению военно-спортивной игры «Зарница».

● РИЗУМОВ. Помощник начальника штаба ГО области по пропаганде, г. Кемерово.

● КОМПЛЕКС. Участник миниатюрных выставок и ружей, изготовленных для музея, который открытся на Ижевском механическом заводе, слесарь этого предприятия Е. И. Губин. Он отражает историю развития отечественного стрелкового оружия, выпускавшегося на ижевских заводах. Модели умещаются на ладони и весят всего по 100 граммов. И тем не менее все они действующие.

● О. КЕДРОВ. корр. ТАСС. Ижевск.

● ПОГУЛЯЙКА ИДЕТ НА ПРОГУЛКУ...

Тихо в зоопарке в первые зимние дни. Ноябрь и декабрь — месяцы, когда его обитатели начинают обживать зимние помещения. Львы и бегемоты, пантеры и ягуары, леопарды и слоны и многие другие

животные, птицы и рыбы надежно защищены от непогоды. Есть, правда, среди них такие, которым не страшны московские зимы. Житель далекой Антарктиды пингвин «Погуляйка», найдя крохотную лазейку в ограде, несколько раз выбегает «осматривать» московские улицы: побывает в пашняльной, ателе, заглянет на Бишинский рынок...

● М. ПАНЧЕНКО. корр. ТАСС. Москва.

● УШЕЛ ЗА ПЕРОМ, А ПРИШЕЛ С ХРУСТАЛЕМ...

Китайский ученый Чжан Махао пошел на охоту и наткнулся в лесу на причудливое нахождение. Присмотрелся — и обнаружил на камне отпечаток топорика. Несколько позднее, дома вымыл в теплой воде — заискрились в руках «штетки» кристаллов горного хрустала...

● В. СТАРИКОВ. корр. ТАСС. Свердловск.

● ИЗВЕЩЕНИЕ

Семинары пропагандистов состоятся в доме политического просвещения (ул. Красная, 8).

11 декабря — начальные политико-просветительские семинары по основам трудиного законодательства (1-й и 2-й годы обучения).

12 декабря — школы основ марксизма-ленинизма по основам экономики и управления «Кузбасс» С 10 до 17 часов ведут прием:

13 декабря — проблемные и теоретические семинары.

14 декабря — комсомольское политпросвещение. Начало в 10 часов утра.

Занятия городского лектория по помощь слушателям системы партийного просвещения и самостоятельному изучению вопросов марксистско-ленинской теории состоятся в Доме политического просвещения 12 декабря по проблемам:

● А. Ф. Яцков.

Вторник — В. Н. Михайлов.

Четверг — Г. И. Миро.

Пятница — Д. Н. Шишккин.

В среду с 10 до 13 часов принимает юрист.

● Редактор

В. И. Денискин.

● ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

«Англия переживает сейчас самый серьезный энергетический кризис со времен второй мировой войны», — отмечает лондонская пресса. По вечерам многие улицы столицы и других крупных городов

затягиваются в темноту, нет сверкающих реклам, ограничено уличное освещение.

НА СНИМКЕ: пустующие бензоколонки — мрачная действительность лондонских автомагистралей.

Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. Милленио англичан смогли воочию убедиться, какие зверства чинят хути в отношении чилийских патриотов. Одна из телевизионных компаний показала здесь документальный фильм о положении в Чили.

На экране — улицы Сантьяго, на патрулируемые вооруженными до зубов солдатами. «На совести чилийских генералов 5 тысяч загубленных жизней. Только в течение первых двух недель после переворота, — отме-

тает диктор, — хунта расстреляла 2.796 человек. Среди них женщины, старики, подростки». Телезрители видят тела убитых людей, сброшенных в реку Мапочу, протекающую через чилийскую столицу. Комментирует эти кадры, диктор говорит, что убитые — жертвы посторонних налетов солдат на рабочие кварталы. Только во время одного такого налета в Сантьяго было убито более трехсот человек.

(ТАСС).

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, заместителя секретаря 6-65-63, отделов редакции партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-52, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, общественной приемной 6-68-52, бухгалтерии 6-90-54, директора 6-69-23.

ОП 04261.

3

Типография издательства «Кузбасс».

## КУЗБАСС

### КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

12 ДЕКАБРЯ

#### Абонементный концерт ГАСТРОЛИ В СССР

##### СЕРБСКИЙ СТРУННЫЙ КВАРТЕТ

(Социалистическая Федеративная Республика Югославия). Начало в 19 час. 30 мин. Действителен талон № 3.

«Ленфильм». СЛОМАННАЯ ПОДКОВА (9-30 — для детей; 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40). СТРАДАНИЯ МОЛОДОГО ГЕРКУЛЕСА (к сеансу в 21 час).

Кинотеатр «МОСКОВА». Хроникальный фильм КОМПЛЕКС (9-30 — для детей; 14-40). ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ (11-16, 17-50, 19-40, 22).

Кинотеатр «ЛУЧ». ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКИ-УАКА (10, 14). Художественный фильм ВАСЬКА (10-12, 16, 17-50, 19-40, 22).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый цветной фильм СЕРЕБРЯНЫЕ КРЫЛЬЯ (15, 18-30). ВОИНА (10, 14). ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ, две серии (11, 16, 17-50).

Кинотеатр «КОМСОМОЛец». АИВОЛЕНТ и БАРМАЛЕИ (15), ОБЛАКА (17, 19, 21).

Кинотеатр «ВАТКА». ВАТКА (11-13, 17). ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ (15, 17, 19).

Кинотеатр «ХИМКОМБИНАТ». ВЫСКОЕ ЗВАНИЕ, фильм первый. Я — ШАПОВАЛ (14, 16, 18, 20).

Кинотеатр «НИДЖЕДА». НИДЖЕДА (11, 13). ЖИЗНЬ НА ГРЕЩНОЙ ЗЕМЛЕ (15, 16, 18, 20).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». НАДЕЖДА (11, 14). ЖИЗНЬ НА ГРЕЩНОЙ ЗЕМЛЕ (15, 16, 18, 20).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». НАДЕЖДА (11, 14). ЖИЗНЬ НА ГРЕЩНОЙ ЗЕМЛЕ (15, 16, 17-50, 19-40, 22).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ГОРНЫЕ МСТЫНИИ, две серии (10, 14-20, 21-40).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». В ТРИДЕ